



## 台中東南扶輪社週刊

Rotary Club of Taichung Southeast

中華民國一〇九年三月廿四日

第五十一卷

第二十九期

例會：每星期二下午六時卅分在  
 台中僑園大飯店 2 樓麗景廳

通訊處：台中市五權路 2-3 號 8 樓 811 室

網址：http://www.rotarytse.org.tw

TEL：(04)22241212

MEETING PLACE：EVERY TUESDAY PM 6:30 AT

LIJING BANQUET HALL 2F OF CHAO YUN RESTAURANT

ADDRESS：811,8F NO2-3,WU-CHUAN ROAD., TAICHUNG

E-mail：rotary.tse@msa.hinet.net

FAX：(04)22248492

ROTARY CONNECTS THE WORLD



扶輪連結世界

## 第 2704 次例會紀要

文 / 社友 張本華 (Gavin)

### [從易八卦到數位流音響]

這陣子遇上了新冠肺炎的影響，出席人數均維持在 60%左右，但”人氣”有逐漸回溫的跡象，久久不見的多位社友陸續歸隊參與例會，雖然社友們帶著口罩、僑園會場內拉大了坐位的距離，用餐的圓桌控制 8 人一桌。但大夥兒熱鬧的寒暄一週一次的例會聯誼，還是超開心的。

今天邀請的演講者，是寶島台灣的音響匠人谷津音響負責人張永能先生，張先生介紹從理工學生以伏羲劃卦交友至網路世代，從留聲機聽音樂至數位音響。張先生近年設定了四個目標：1. 系統簡化 2. 性能提升 3. 對環境保護更友善 4. 操作習慣改變。

在音源播放技術已經數字化的今天，傳統音





響系統的結構也與時具進，CD 片、黑膠…未來的音響系統應該是使用數字音量控制技術與高解析力數字傳輸技術，數字播放系統直接以 SPDIF 數位訊號傳輸，到達後級功放端才由內置的解碼線路轉換為模擬信號，然後直接作功率放大。如此一來，整套系統省去了前級信號增益的環節，不但得以大大簡化，加上數位訊號傳輸的好處是長距離損耗極低，避免了傳統模擬音頻信號的干擾問題。以往的框架從數位源到喇叭播放，音頻信號需要經過各種連接線，接口及線路板等干擾介質。而現代只剩下音量控制與信號選擇等基礎功能。如果可以摒棄這一環節，在數字源頭控制音量，這種 32 位元下的數字處理驗算可以呈現 140dB 的動態範圍，完全可以滿足現階段最苛刻音頻用戶的需求。張先生也介紹了家中音響音箱擺放的方式，可惜演講時間太短，希望下次還能有機會再邀請張先生解說更詳盡的正確的音箱擺放技巧，營造最佳的聽音環境！

音樂是一種心靈的饗宴，是一種人的所思所想，獲得心靈安慰的聲音符號，音樂是有目地的有內涵的，其中包含了人們的生活體驗和思想情懷，音樂從聲波上和頻率上的變化，效果上可帶給人們從聲音的美好享受和人的情感表達。音樂不外乎人聲唱，或是樂器伴奏，通過音樂人們互相交流，加上音響設備的助力，音樂的聆聽，可就是一大享受。



### 【2704 次例會】

- 時間：109年3月10日(星期二)晚間7:00鳴鐘開會
- 地點：台中僑園飯店2樓麗景廳
- 節目：專題演講
- 演講題目：從易八卦到數位流音響
- 演講者：張永能先生(谷津音響)



### 【出席主委報告 3 月 10 日】

社員數：72名 名譽社員：1名 應計數：62名 出席：39名  
資深：9名 請假：1名 缺席：23名 出席率：63%



## 【糾察報告 – 3 月 10 日歡喜紅箱】

\* 主講者精彩演講。

\* 歡迎生命橋樑助學計畫學生參加例會。

Heart 社長 \$1,000	Peter P.P. \$1,000	Marble \$1,000	Vincent \$1,000
Jin \$1,000	Daniel \$1,000	Textile P.P. \$500	Laser \$500
Safe \$500	Auto \$500	Punch \$500	Gavin \$500
Teak \$500	Steven \$500	Robert \$500	
Robinson P.P. \$100---早退。		Health P.P. \$100---早退。	
Tea \$100---早退。			

本次例會紅箱合計 **\$10,800**

## 第 2705 次例會紀要

### [台中東區扶輪社授證 37 週年紀念慶典

### 暨 台中東南社、台中東北社、台中東友社、台中惠中社、台中東昇社 聯合例會]

本週例會調整至 3 月 19 日(星期四)參加「台中東區授證 37 週年慶典」，地點假台中僑園飯店 3 樓國際廳舉行。

台中東區扶輪社為本社於 1982-83 年度第 14 屆時所輔導成立，是本社第三個成立的子社，輔導特別代表 蕭水連(Hotel)、輔導特別副代表 曾宏陸(Life)、輔導委員 賴高山 (T-Stone)、羅資彬(Bearing)、徐文乾(Racket)、柯萬蛟(Barney)、蔡長汀(U.P.)、蔡裕芳(wealth)、李兆祥(Lee)及李行雄(Hero)。

典禮中，社長 Heart 代表本社致詞，推崇台中東區扶輪社，在歷屆社長暨全體社友的全心努力之下，建立了屬於東區社優良的傳統，五大服務成果豐碩，展現亮眼。本社與有榮焉。祝福東區社社運昌隆!生日快樂!

晚會程序精彩，東區社合唱團與舞蹈表演帶動現場氣氛，並邀請聯合例會各社上台同歡，本社由薩克斯風團代表上台表演，團員們賣力演出「玫瑰玫瑰我愛你」及「甜蜜蜜」，均獲得如雷掌聲，另外要特別感謝 Hunter 社友協助薩克斯風表演專業錄影。

活動圓滿於九時許結束。



### 【上週例會】 2705 次例會

109年3月17日例會調整至3月19日(星期四)參加

### 台中東區扶輪社授證 37 週年紀念慶典

暨 台中東南社、台中東北社、台中東友社

台中惠中社、台中東昇社 聯合例會

- 時 間：109年3月19日(星期四)  
晚間5：30 註冊6：00 鳴鐘開會
- 地 點：台中僑園飯店3樓國際廳



### 【本週例會】 2706 次例會

- 時 間：109年3月24日(星期二) 晚間7：00 鳴鐘開會
- 地 點：台中僑園飯店2樓麗景廳
- 節 目：專題演講
- 演講題目：溝通的藝術
- 演 講 者：覺居法師 (佛光山中區總 住持 )



### 本週演講內容預告...

- 一、要善意的溝通 二、要雙贏的溝通 三、要平等的溝通
- 四、要尊重的溝通 五、要建設的溝通

### 【下週例會】 2707 次例會

- 時 間：109年3月31日(星期二) 晚間6：30 鳴鐘開會
- 地 點：雅園新潮餐廳 龍鳳廳
- 節 目：三月份女賓夕晚會 暨 新社友黃守達先生入社宣誓儀式  
\*新社友自我介紹  
\*歡唱卡拉OK  
歡迎社友、夫人踴躍前往參加!!

### 【下下週例會】 2708 次例會

- 時 間：109年4月7日(星期二) 晚間7：00 鳴鐘開會
- 地 點：台中僑園飯店2樓麗景廳
- 節 目：專題演講
- 演講題目：傳承 接班 布局 完全攻略
- 演 講 者：蔡進鋁 Simon 社友 (高偉精密科技股份有限公司-總經理 )





## 下下週演講內容預告...

人口結構趨向高齡化，傳承、接班已成為企業核心競爭保衛戰，新時代傳承需要新的思維與規劃，臺灣企業事實上在面對最嚴重的經營議題之一就是傳承，不少的企業甚至於都還是停留在第一代接班人，就記憶或觀察來看，可以看出一些什麼樣的共通點？

企業的接班大概分作四個階段

時間：有多少時間開始要做準備。

溝通：第一代第二代之間怎麼樣溝通。

培育：怎麼樣培養跟教育下一代來做接班的工作。

啟動：什麼時後開始啟動

充裕的時間準備：時間的因素是最重要的，根據中小企業的調查，一般的小企業接班大概需要十年的準備，在臺灣的企業大概不到 5%，遠低於世界 16% 的水準，溝通的問題是很敏感的，尤其家族企業裡面牽涉到家族成員之間不同的想法，同時溝通還另外一個很重要的就是怎麼樣把企業的精神和價值能夠傳下去。

充分的溝通與瞭解：我們看到很多國外大的公司經過數百年的發展，唯一不會變的就是它的價值跟它的精神。

充足的培育人才：如果說你要第二代能夠順利的接班，一定要做很詳細的規劃，包括他身邊的人是不是能夠有足夠的培養，還有就是他對工作的歷練，還有他對未來事業的發展，有沒有什麼想法？

充沛的啟動能量：第四個就是啟動，你什麼時候開始做這些事情，如果說你選定了接班人，或者是你有想法要去培養一個接班人，那就更加必須付諸實施。

## 【社務訊息】

- 因應疫情擴大，國際扶輪理事會決定取消在美國夏威夷州檀香山舉行的「2020 年國際年會」。
- **第 52 屆社員名錄開始更新!**請社友撥冗校正名錄資料，若有需更新及更換照片，請於 5 月 12 日前手機拍照私 line 執秘佳惠!感謝您。
- 明年度(第 52 屆)捐款扶輪各項基金：
  - 「保羅哈里斯之友 PHF，美金 1000 元」PHF 可累積成不同獎章。
  - 「RI 小額捐款美金 100 元 / 年」，累積 1000 元，可為一個保羅哈里斯之友 PHF。
  - 「52-54 屆為期三年-扶輪之子認養計劃，每年 12000 元/位」可選擇贊助台中女中或安和國中清寒學生一年級至三年級獎助學金。各項基金已陸續開始統計申請，請欲申請各項基金之社友，於 4 月 15 日前向執秘提出。



- **第二次家庭懇談會**將於 3 月至 5 月舉辦，請各組組長開始籌劃，自由選擇地點，並邀請夫人一同參與，不論出席與否，費用以各組家庭數均攤。組長不必作東為原則。

組別	組長	出席社員
第一組	孫國明	王錦龍、陳文熙、張本華、廖進生、蔡裕芳、江進助、吳惇萍、王文義、孫國明、李原彰
第二組	林宜全	林茂柏、顏亮光、吳盈達、歐太陽、張立翰、郭國慶、羅德誠、梁繼昌、林丕弘、高世澤、林宜全、黃昭欽
第三組	黃森隆	林五爵、吳傳森、林賢三、簡本昌、陳金德、陳光龍、林永誠、蘇偉光、王漢斌、黃森隆、王朝信、蔡進錫
第四組	蔡孟璫	梁榮輝、蔡本全、賴通仕、劉明洲、江耀亭、蔡振賢、陳能輝、黃國恆、楊輝煌、林群凱、蔡孟璫
第五組	房宗儀	蘇罔源、張仲雄、李潢漳、陳龍富、趙博玟、吳育成、范志來、吳榮燦、黃演禮、張詠捷、房宗儀、潘勝利
第六組	杜義龍	李兆祥、方建義、陳永泉、賴志鴻、林定嘉、沈勝漳、陳水金、王水樹、趙榮勤、陳紹良、杜義龍

## 同好會活動訊息

- **長笛團**：因應區年會延後至 5/2 日的關係，長笛大團練時間也有所調整。  
三月份調整如下：3/27 和他社合併大團練。  
地址：台中市西區五權西路一段 237 號 8 樓之二 台中市交響樂團
- **愛跑隊**：3/29 東海大學學團練，請隊友踴躍出席參加。
- **薩克斯風團**：下次上課時間為 4 月 6 日(星期一)晚上 6：30-8：00，地點假久馨(股)公司(台中市工業區 8 路 15 號二樓會議室)，請團員踴躍參加。
- **合唱團**：下次團練時間為 4 月 7 日(星期二)下午 3：30-5：30 假台中僑園飯店 2 樓麗景廳舉行，歡迎踴躍出席參加。
- **讀書會**：因新冠肺炎（俗稱武漢肺炎）疫情狀況的關係，每月一次的讀書會導讀活動先行暫停。每個月的選書還是會持續進行，並發給大家。待疫情控制狀況再來決定下次的活動時間，造成不便之處，敬請見諒。  
PS：歡迎大家可以把讀書心得分享到群組，甚至開群組討論，祝福大家平安健康!
- **夫人聯誼會**：因肺炎疫情全球延燒，打亂原訂出遊的興致，3-4 月份夫人聯誼會改為簡單聚餐。日期謹訂於 109 年 04 月 21 日(星期二)中午 11：30 餐敘，地點假大巨人鐵板燒(地址：台中市西屯區安和東路 3 號 2 樓之 2)，歡迎夫人踴躍向組長 Laser 夫人、Gavin 夫人報名參加。

## 安息吧！吾友！

文 / 陳永泉(Robinson)

去年歲末雖是暖冬，但我的心情卻盪到冰點，因為我痛失摯友-前社友 Q-Box 李信財先生，他因肺腺癌辭世，享年 64 歲。

Q-Box 是本社創社社友 Leather 的公子，是扶輪第二代。自幼家境優渥，生活闊綽。他曾提及學生時代就配戴勞力士錶，令同學羨慕。但他卻沒驕矜自縱，對人彬彬有禮。跟朋友相處，慷慨大方，處處替人著想，是個不折不扣的暖男。

Q-Box 在 2004 年 11 月 23 日加入咱們扶輪大家庭，他那和藹可親、平易近人的人格特質讓他很快就和社友打成一片。他和夫人瓊枝非常好客，常常邀約社友和夫人們前往他們在太平區寬敞溫馨典雅的公館聚會，餐敘，品茗，唱卡拉 ok。賢伉儷一時興起還會翩翩起舞，與賓客同樂，讓大家 high 到最高點！夫人瓊枝更是舌燦蓮花，幽默風趣，常常妙語如珠，逗得大夥兒捧腹大笑。



此外，賢伉儷皆擅長打高爾夫球，球技一流，身影常常出現在各個球場，對於初學者更是不吝指導。最令人回味的是他曾安排多位社友和夫人到台南永安球場打球並且跨年。當時永安球場的衛浴設備是由他承包，部分工程款以多張球証支付。因此，他和球場建立良好情誼，球場經常提供他很好的優惠，Q-Box 總是將優惠分享大家。

這樣難得的好社友，因生涯規劃，竟於 2011 年 7 月申請退社。經多次慰留，仍難以撼動其堅定意志，於是大家退而求其次，邀他再參加本社球隊，他欣然答應，繼續和社友聯誼，切磋球技。然天妒英才，二年前他因感冒持久不癒且腰痛，至醫院檢查，得知罹患肺腺癌，真是晴天霹靂，親朋好友均不敢相信。他卻坦然以對，積極接受治療，病情曾一度好轉，他也回球場打球。但命運作弄人，他仍不敵病魔摧殘，於去年 12 月仙逝，令人心痛惋惜。

安息吧！吾友！您傳給我的光與熱會永遠伴隨著我，對您的懷念將持續到永遠！



## 紀念 Racket P.P. 悼文

文 / 李兆祥 (Lee)

敬悼 故前社長徐文乾先生逝世，接到本社社秘謝小姐的 Line，我和內人即在翌日十時到徐府悼祭我最敬愛的 RACKET PP。當屆我為他的秘書，此後數十年我即以他為典範，學習為人處事的道理，獲益良多。

故 PP Racket 是一位好學不倦，為人溫文儒雅非常成功的企業家，對於扶輪的熱愛無人能超越。每次扶輪開會他必定攜帶一本筆記簿，記載他在那次例會所準備的事項並記錄開會的內容。我曾拜訪過他的書房滿屋子的書及日文雜誌，也曾拜訪他在烏日的工廠，他告訴我如何以單語的英文到英國去推銷網球拍的經過，由此可以證明他的膽識和思慮之深。

他每次到日本回來，總會送我日本的書，對他的博學多聞及高度的智慧，我佩服的五體投地。他在療養的期間我曾多次和內人去看他，以簡單的日語和他交談，他似乎深感欣慰，他過著規律的生活，有計劃的隨著時代的趨勢經營他的企業。他的仙逝，使我深感不捨，在我心目中一直追隨的賢者已完成了他一生的使命，順着佛的指引前往極樂世界。



~Racket P.P. 我們永遠懷念您~

## 永遠的學習者 Racket PP

文 / 簡本昌 (Surgeon)

我們最敬愛的 Racket PP 在 3 月 16 日安詳的離開了！

Racket PP 因年邁體力漸衰，近幾年來很少參與扶輪活動，有許多新入社社友、夫人，可能未曾見過這位資深社友。奉社長指示要我稍做簡介，讓新進社友、夫人認識這位慈祥的長者。

Racket PP 在民國 58 年 11 月 5 日加入台中東南扶輪社是目前我社最資深社友，擔任第十屆社長。他一生奉獻扶輪，他的幾位公子也是扶輪人，晚年雖未能常參與扶輪活動，還是關心著我們的社，對扶輪的熱誠、精神值得學習！

我入社還有幸見過 Racket PP 及夫人，他真的是一位值得尊敬的長者，他白手起家，做網球拍生產，聽過他說起早年打拼的經歷，他說起夫人常帶著感謝與不捨，一開始工作環境不佳，夫人需整天蒙著面做事，兩夫妻同心協力，一起打拼，他則帶著一個皮箱裝著樣品就勇闖天涯，語言不通居然也能跑遍世界各國，打下一片江山，真正是勇敢的台灣人。（他倒是自詡為日本兵）

他常謙虛的說自己學歷不高，但看他隨時在看書，充實自己，晚年還學英文，他還得意的說他的英語還能讓外國人聽懂喔！例會時總是坐在最前面，認真的作筆記，記得還拿過一本他編輯關於麻茅功能的書，好學精神令人敬佩。

記得 40 屆一起去訪問日本岡山姊妹社授證，他還很有元氣，在超市看他買了很多東西，笑他也是愛買一族，他回我說他是要拿回來做研究，讓我印象非常深刻！記得好像也是 40 屆社裡旅遊去阿里山，他還一起爬上祝山看日出，回想種種彷彿昨日！Racket PP 雖然年長但自律甚嚴，凡事不喜歡麻煩人，記得我當社長時去拜訪他，當時他雖然已經行動不便，我們要離開時他還堅持送到門口。

他參與扶輪多年來出席都是百分百，對扶輪的奉獻不遺餘力，值得敬佩，有太多值得學習。

Racket PP 走過精彩打拼的人生，幾位公子也都事業有成，以 96 歲高齡離開，可說是功德圓滿！但聽到離開我們的消息還是有些不捨！

謹此送上無限的追思，緬懷這位最資深的社友！



## 三月份理事會討論題綱

時間：109年3月10日

### 一、二月份財務收支案，請審議。

議決：照案通過。

### 二、下半年度 STAR 會議舉辦案，請討論。

說明：原訂3月21日 STAR 會議是否如期舉行？

議決：延期舉行，並委由社長及 STAR 主委全權處理，另行公告。

### 三、總監辦事處來函，地區年會原訂3月28-29日(星期六、日)變更至5月2-3日(星期六、日)舉行案，請討論。

說明：原擬3月31日(星期二)參加地區年會，例會更改為「三月份女賓夕晚會」。

4月28日(星期二)原為專題演講，調整為參加「地區年會活動」。

議決：照案通過。

### 四、健行茶樂會延期舉行案，請追認。

說明：原擬定2月23日(星期日)舉辦健行茶樂會活動，因「新型冠狀病毒疫情」持續發生中，延期至6月21日(星期日)舉行。活動行程均照舊。

議決：通過辦理。屆時歡迎社友、夫人踴躍報名參加。

### 五、台灣四東聯合例會停辦案，請討論。

說明：1、因新冠肺炎疫情，顧及社友健康考量，經台北東區社理事會決議，停止辦理原訂4月18日舉辦之四東會。明年度由台北東區社繼續承辦。

2、原擬台灣四東聯合例會結合春季旅遊，春季旅遊是否照常4/18-19舉行？

3、若春季旅遊延期或合併或取消，原調整例會4月21日是否正常例會？

議決：春季旅遊取消舉辦。4月21日(二)照常例會，例會調整回專題演講。

### 六、六月份理事會暨決算會議召開案，請討論。

說明：日期：109年6月29日(星期一)

晚間6:30

地點：与玥樓頂級粵菜餐廳

議決：照案通過。

### 七、扶少團年度基金補貼案，請討論。

議決：差額部份全額補貼，但請扶少團補齊收支報表完整度及偏鄉活動相關經費說明。



## 博君一笑...

資料來源：網路分享

<笑話 1> 老公：老婆，我發現我病了。

老婆：哪病了？

老公：我發現我胳膊越來越短了。

老婆：啊！不會吧！沒有啊。

老公：以前我一隻胳膊就可以摟住你，  
現在兩隻胳膊都摟不住了。

老婆：...

